

邵阳日报

2020年11月10日 庚子年九月廿五 星期二 第12185期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

产业就业助增收、完善设施促保障、管理服务创特色

城步 搬迁群众稳得住

通讯员 阳望春 刘四海 杨鹏玲

“搬到这里居住以后,出行方便多了,小孩读书更近了,我在扶贫车间上班每月有3000多元收入,生活也有保障了。”11月7日,正在城步苗族自治县西岩镇易地扶贫搬迁集中安置点扶贫车间加工竹帘的黄群红喜滋滋地说。

黄群红原来住在西岩镇永丰村大山脚下,因孩子上学和交通不便致贫。享受易地扶贫搬迁政策,搬进现在这套宽敞明亮的房子以后,小孩上学近了,她白天在家门口上班,

晚上常与安置点的女同胞一起跳广场舞,脸上常常露出幸福的微笑。在城步苗乡,像黄群红一样享受易地扶贫搬迁政策,搬进西岩、儒林、丹口等8个易地扶贫搬迁集中安置点的贫困群众共有359户1460人。近年来,城步苗族自治县通过推行“六五”措施,抓实产业就业、设施建设和管理服务,确保易地扶贫搬迁集中安置群众“搬得出、稳得住、有就业、能致富”。

推行“五动”“五个一批”,产业

就业助增收。该县通过宣传发动、产业联动、培训拉动、能人带动、干部推动,实行“五个一批”,即依托茅坪工业园区及永丰竹业、泽林鞋业等扶贫车间转移一批、技能培训就业一批、劳务协作输出一批、搭建自主创业平台帮扶一批、委托帮扶覆盖一批,确保搬迁群众每户有1项以上增收产业、有劳动能力的搬迁户至少有1人稳定就业,拓宽搬迁群众就业增收渠道。

(下转2版①)

优惠政策增动力、线上辅导全覆盖、银税互动保贷款、办税缴费更便利

隆回 小微企业活力足

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 罗佳成

今年3月至10月,隆回县小微企业申报应税销售收入13.34亿元,同比增长13.92%。小微企业销售收入持续增长,反映了该县市场主体充满活力,发展动力强劲。而这背后,是隆回县减税降费优服务、精心呵护小微企业的一系列举措。

优惠政策应享尽享,企业商户发展增动力。“疫情发生后,餐饮行

业受到很大冲击。国家及时出台餐饮行业的免税政策,非常给力,我们备受鼓舞。”隆回县非常味道餐饮有限公司负责人刘建华说。今年3月至10月,小规模纳税人增值税征收率由3%减到1%这一项优惠政策,给隆回县小规模纳税人带来税额减免达2600多万元。税收优惠政策的真金白银,增强了企业商户发展信心。

线上辅导触手可及,企业涉税疑难有人解。每到上班时间,隆回县税务局税企交流微信群内消息少有停歇。纳税人或是自发在群内互相交流,或是向税务干部咨询税费政策等,税务干部都一一及时解答。隆回县税务局大力拓展线上宣传辅导渠道,让税收优惠政策的传播更加迅速、辅导更加精准。(下转2版②)

习近平同志《论党的宣传思想工作》出版发行

新华社北京11月9日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论党的宣传思想工作》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志论述党的宣传思想工作的重要文稿52篇。其中部分文稿是首次公开发表。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把宣传思想工作摆在全局工作的重要位置,作出一系列重大决策,实施一系列重大举措,党的理论创新全面推进,中国特色社会主义和中国梦深入人心,社会主义核心价值观和中华优秀传统文化广泛弘扬,主流思想舆论不断巩固壮大,文化自信得到彰显,国家文化软实力和中华文化影响力大幅提升,全党全社会思想上的团结统一更加巩固。习近平同志围绕党的宣传思想工作

提出的一系列新思想新观点新论断,极大深化了我们党对宣传思想工作的规律性认识,为做好新时代党的宣传思想工作提供了根本遵循。习近平同志《论党的宣传思想工作》的出版发行,对于广大干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推动宣传思想工作更好承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,建设社会主义文化强国,实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的意义。

(习近平同志《论党的宣传思想工作》主要篇目介绍详见云邵阳新闻客户端)



晋京展演一票难求,叫好又叫座——

《大地颂歌》京城热演

湖南日报记者 龙文晔

北京国家大剧院副局级干部李劲有个习惯,每场演出结束后,他都要问问剧场内的工作人员,观众的反应如何?11月6日至7日晚,全面反映湖南精准扶贫历程的大型史诗歌舞剧《大地颂歌》因参加全国脱贫攻坚题材舞台艺术优秀剧目展演,在国家大剧院上演。李劲照例了解情况,服务了上千场演出的工作人员告诉他:“《大地颂歌》是观众反应最强烈的演出之一。”

此前,《大地颂歌》在湖南长沙已经公开演出了6场,场场爆满。初次“试水”首都北京的演艺市场,该剧延续了“一票难求”的盛况,赢得了业内专家的高度评价和观众的好评。

一部主旋律题材的舞台艺术作品,为何能叫好又叫座?我国脱贫攻坚的伟大战役,全国人民都知道,但对于奋战在这个领域一线之外的人来说,也许了解得不够深入。深山中的贫困百姓搬出大山在异地安家,对脱贫有什么帮助?众多扶贫干部、义务扶贫人因为这项事业忘我拼搏,甚至奉献宝贵的生命?文艺湘军主动回应时代课题,为时代存史,以习近平总书记“精准扶贫”重要论述首倡地十八洞村为原型,大胆创新艺术形式,生动而又质朴地展示了三湘儿女牢记习近平总书记嘱托,奋力夺取脱贫攻坚全面胜利的光辉历程;全面立体真实地展现了党的十八大以来,全国精准扶贫的重大成效、先进典型和伟大精神。该剧还入选了“庆祝中国

共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程”重点扶持作品名单。

真实揭示现实困境,为时代存史

今年3月,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上指出:“脱贫攻坚不仅要做得好,而且要讲得好。”

湖南是脱贫攻坚战的主战场之一,任务艰巨。湖南的十八洞村,曾是深度贫困村。2013年11月3日,习近平总书记在十八洞村考察时,首次提出了“实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫”的“十六字”方针。7年来,以十八洞村为代表,三湘儿女牢记嘱托,奋发有为,湖南热土发生了巨变。

用生动好看的文艺作品展现精准扶贫的伟大历程和非凡创举,是文艺工作者的应有之举——文艺湘军一直走在前列,曾创作了不少此类题材的佳作,如花鼓戏《桃花烟雨》、电影《十八洞村》等。而《大地颂歌》是由中共湖南省委宣传部主办,立足湖南、面向全国,汇聚优秀演艺力量,精心创作的史诗性舞台巨制。

“脱贫攻坚是中华民族五千年未有的重大举措。在世界文明发展史上,与贫困斗争是人类的重大主题。《大地颂歌》选择触碰时代的重大矛盾,直面贫困及其中内含的问题,在真实地揭示了现实困境的同时,合情合理地传递了光明的、前进的力量,非常难得。”中国文联主席团委员、中国舞蹈家协会主席冯双白表示。(下转8版)

邵阳站临时候车室12日启用

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 姜颖娅)11月9日上午,记者从邵阳火车站获悉,邵阳站站房扩改工程第一阶段施工将于2020年11月12日正式启动,并同步启用魏源广场西侧的邵阳站临时候车室。

邵阳站站房扩改工程第一阶段施工将持续至2020年12月31日4时20分。2020年11月12日0时起,魏源广场西侧社会停车场(临时候车室前)调整为站前旅客集散广场,将封闭车辆入口,禁止车辆通行,实行人车分流,保障旅客安全。出租车、社会车辆可在魏源广场西北角最新改造建设的临时停车港湾接送乘客,即停即走。火车站原行包房调整为中转旅客候车区。

因施工期间需封锁股道,自2020年11月12日起停办以下14列旅客列

车在邵阳站的客运业务:广州南—怀化南 G6152次,怀化南—广州南 G6169次,广州南—怀化南 G6176次,怀化南—长沙南 G6457/6次,长沙南—怀化南 G6459/62次,长沙南—怀化南 G6467/70次,怀化南—长沙南 G6469/8次,长沙南—怀化南 G6483/6次,怀化南—长沙南 G6485/4次,长沙南—怀化南 G9617/20次,怀化南—广州南 G9635次,邵阳—长沙南 G6402次,邵阳—长沙南 G6410次,邵阳—长沙南 G6412次。

邵阳火车站工作人员提醒广大旅客,由于新建临时进站廊道至站台距离较长,步行约需15分钟,为保证旅客安全和列车正点,邵阳站所有旅客列车将提前20分钟停止检票进站,请旅客合理安排出行时间,避免耽误行程。

深入学习贯彻十九届五中全会精神

激活“三农”发展新动能

——邵阳市社会各界热议党的十九届五中全会

邵阳日报记者 肖燕

党的十九届五中全会提出,要优先发展农业农村,全面推进乡村振兴,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,走中国特色社会主义乡村振兴道路,全面实施乡村振兴战略,强化以工补农、以城带乡,推动形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,加快农业农村现代化。

市农科院加工所负责人张礼红说,作为一名农业科技服务人员,要不断提高自身的科技能力和服务水平,

做好科技人才下沉、志愿服务下乡,以科学的严谨态度和积极的饱满热情,做好“三农”政策宣传、做好农业科技帮扶,帮助做优特色、做长链条,提高农业质量效益和竞争力,走好品质化现代农业发展之路,推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

“粮安科技的经营理念与优先发展农业农村、全面推进乡村振兴是一致的。”湖南粮安科技股份有限公司董事长王杰说,农业农村的发展离不开科技

和人才。粮安科技注重人才的培养与引进,今年与湖南农大展开校企合作,引进雷东阳教授,为科研创新注入新鲜血液。“幸福是奋斗出来的,粮安科技将携手广大农民朋友全面推进乡村振兴。”

湖南优农找生态农业发展有限公司董事长姚立说,优农找作为邵阳本地的农产品生态供应链综合服务平台,将积极推动产业振兴和人才振兴。在产业振兴方面,通过优农找的新零售事业部(优农找电商平台和优农找体验馆)、活动策划事业部、新媒体事业部等,对农产品进行同步营销,打造农产品品牌,促进农产品销售。在人才振兴方面,通过“优农找·致富带头人”实践创新基地,整合有效资源,在思想引导、队伍建设、平台建设、社会服务等方面发力,团结和凝聚更多农村青年致富带头人投身乡村、服务乡村,助力脱贫攻坚、共促乡村振兴。

近年来,洞口县充分利用当地农副产品资源丰富优势,大力发展柑橘、茶叶等农副产品深加工,拓宽农产品销路,提升了农产品附加值,促进了农民增收。目前,全县已有以农副产品加工为主的规模企业86家。图为11月6日,洞口县经开区辣妹子食品有限公司生产车间,员工在加工生产橘子罐头。通讯员 滕治中 尹邦勇 摄影报道



邵阳市第七次全国人口普查登记进度日报

(截止时间: 2020.11.9 17:30)

| 地区 | 全市 | 双清(含邵阳县经开区) | 大祥 | 北塔 | 新邵 | 邵阳 | 隆回 | 洞口 | 绥宁 | 新宁 | 城步 | 武冈 | 邵东 |
|----------|-------|-------------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|
| 已登记进度(%) | 63.00 | 63.00 | 63.00 | 63.00 | 63.00 | 63.00 | 63.00 | 63.00 | 63.00 | 63.00 | 63.00 | 63.00 | 63.00 |
| 未登记进度(%) | 37.00 | 37.00 | 37.00 | 37.00 | 37.00 | 37.00 | 37.00 | 37.00 | 37.00 | 37.00 | 37.00 | 37.00 | 37.00 |
| 预警级别 | / | / | / | / | / | / | / | / | / | / | / | / | / |

说明: 1. 现有人口: 登记时住在本户的人口; 2. 完成目标情况: 11月15日完成短表摸底数量登记工作, 即平均每日进度要求按7%计算; 3. 对欠登记进度超过7%的进度异常滞后地区给予黄牌预警。